



# Barierile care opresc capitalizarea companiilor românești vor fi eliminate

Barierile puse în Parlament care opresc capitalizarea companiilor românești pe piața de capital vor fi anulate imediat după ce se va schimba majoritatea parlamentară, a declarat, vineri, 20 noiembrie, ministrul Finanțelor Publice, Florin Cițu.

„Ce an ați avut! Un an în care ați trecut la statutul de piață emergentă. Deci un an, așa spune, fantastic. Și sărbătoriți 25 de ani de piață de capital în România. Cred că nu se putea mai bine să se alinieze astrele. În același timp două emisiuni Fidelis, în același an, ale Ministerului de Finanțe, chiar într-o perioadă dificilă. Într-o perioadă în care am fi putut face mai mult dacă nu eram opriți de Parlamentul României. Așa că astăzi vă promit că imediat după ce se va schimba majoritatea parlamentară vom anula acele bariere puse în Parlament care opresc capitalizarea companiilor

românești pe piața de capital. Pentru că despre asta este vorba când vorbim de companiile de stat, nu este vorba de vânzare, de a preda străinilor și așa mai departe. E vorba de capitalizare. E vorba de a injecta capital în companii pentru a le face mai profitabile, pentru a păstra locuri de muncă și pentru a crea profit. Despre asta este vorba. Și aceasta face piața de capital și o face cel mai bine, pentru că o face obiectiv. Deci acest lucru îl vom face imediat după ce se schimbă majoritatea parlamentară”, a spus Florin Cițu, la evenimentul „25 de ani de istorie la Bursa de Valori București”.

## BVB a împlinit 25 de ani

Bursa de Valori București a celebrat vineri, 20 noiembrie, 25 de ani de la redeschidere. Instituția bursei de valori a fost restabilită în anul 1995, iar pe 20 noiembrie au fost realizate primele tranzacții. În prima ședință au fost realizate 45 de tranzacții, cu volum total de 905 acțiuni care au aparținut unui număr de 6 companii listate. În prezent, la BVB sunt 352 de companii listate pe segmentul principal și Sistemul Multilateral de Tranzacționare (SMT) și se tranzacționează zilnic, în medie, peste 42 milioane de acțiuni.

Capitalizarea companiilor românești listate pe Piața Principală a BVB a ajuns, pe 10 noiembrie 2020, la aproximativ 100 miliarde lei, respectiv 20 miliarde euro, iar capitalizarea companiilor listate pe SMT la aproape 10 miliarde lei (2 miliarde euro).

## MFE și ASF lucrează la un plan de dezvoltare a pieței de capital

El a menționat că, împreună cu Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), instituția lucrează la un plan de dezvoltare a pieței de capital cu asistență tehnică de la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică.

„Ideea este simplă. Trebuie să găsim, să identificăm acele bariere din legislație în economie care au făcut ca până acum piața de capital să nu funcționeze la potențialul maxim”, a afirmat șeful de la Finanțe.

Totodată, Cițu a subliniat că în cazul în care acele bariere care opresc capitalizarea companiilor românești pe piața de capital sunt legate de fiscalitate ele vor fi eliminate.

„Dacă este nevoie, vom face acest lucru pentru a susține piața de capital în perioada următoare. Este nevoie de această sursă alternativă de finanțare, pentru că totuși România este o țară în curs de dezvoltare și resursele la buget sunt limitate pentru a susține toate proiectele și de aceea pentru multe companii este de recomandat să se finanțeze de pe piața de capital. E un mod transparent și de multe ori mult mai ieftin decât alternativele”, a mai spus ministrul Finanțelor.

## CAREU DE ȘTIRI

### Guvernul a împrumutat 567 de milioane de lei de la bănci

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a atras, vineri, 20 noiembrie, 30 de milioane de lei de la bănci, suplimentar la licitația de joi, 19 noiembrie, când a împrumutat 537 milioane de lei, la o dobândă de 3,31% pe an, printr-o emisiune de obligațiuni de stat

benchmark, cu maturitatea reziduală la 119 luni, potrivit datelor publicate de Banca Națională a României (BNR). Valoarea nominală a emisiunii suplimentare a fost de 45 de milioane de lei, iar băncile au transmis oferte în valoare de 30 milioane de lei.

### Amenzi de 3 milioane de lei pentru nerespectarea legislației muncii

Inspecția Muncii a aplicat amenzi în valoare de 3 milioane de lei, în urma acțiunilor de control desfășurate în perioada 9 - 14 noiembrie 2020, pentru încălcarea prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă. Potrivit instituției, au fost depistate 233

de persoane care desfășurau muncă nedeclarată, au fost aplicate 1.655 avertismente și au fost dispuse 3.364 de măsuri de remediere a neconformităților constatate.

Din 1.675 de angajatori controlați, au fost sancționați 628 și s-au dispus 1.087 de măsuri de remediere a neconformităților.

### România, lider în UE la creșterea lucrărilor în construcții



Lucrările de construcții în România au înregistrat o creștere de 17,3%, în luna septembrie 2020 comparativ cu aceeași lună din anul anterior, acesta fiind cel mai mare avans înregistrat în rândul statelor membre UE, arată datele publicate de Eurostat.

În timp ce în România lucrările de construcții au înregistrat o creștere de două cifre în ritm anual, la fel ca și în luna august, în zona euro lucrările de construcții au consemnat în luna septembrie un declin anual de 2,5%, iar în UE au înregistrat o scădere de 2,7%.

### Se estimează o creștere a PIB-ului, în 2021

Comisia Națională de Strategie și Prognoză estimează o revenire pe creșterea economiei românești în 2021, avansul Produsului Intern Brut fiind estimat la 4,5%, după un declin de aproximativ 4,2% în acest an.

Potrivit Proiecției principalelor indicatori macroeconomici

2021 - 2021, consumul final este așteptat să crească cu 4,3% anul viitor, după ce, pentru acest an, este estimată o scădere de 2%.

Inflația la sfârșitul anului va urca, în 2021, la 2,5%, de la 2,2% în acest an, iar cursul de schimb mediu va fi de 4,90 lei/euro, față de 4,84 lei/euro în 2020.

# Peste 5.400 de IMM-uri vor primi microgranturi de 2.000 de euro

Ministerul Economiei a transmis, joi trecut, 5.421 de contracte către antreprenorii care au aplicat pentru microgranturi în cadrul schemei 1 a programului pentru IMM-uri, iar beneficiarii vor primi fondurile după ce vor semna aceste documente. Schema 1 prevede acordarea de microgranturi de 2.000 de euro pentru fiecare beneficiar.

Guvernul a aprobat miercuri, 18 noiembrie, o ordonanță de urgență prin care este suplimentat de la 350 de milioane de euro la un miliard de euro bugetul schemei 2 din granturile acordate întreprinderilor mici și mijlocii, a afirmat ministrul Economiei, Virgil Popescu.

„Am aprobat modificările la Ordonanța de Urgență 130. Este vorba de ordonanța privind

schemele de ajutor de stat de un miliard de euro pentru IMM-uri: schema 1 - microgranturi de 2.000 de euro, schema 2 - granturi pentru capital de lucru de până la 150.000 de euro și schema 3 - granturi pentru investiții de până la 200.000 de euro. Am suplimentat de la 350 de milioane de euro la un miliard de euro bugetul schemei 2, pentru ca toți cei care au de-

pus proiecte pe schema 2, toate cele 22.226 de firme, cele care sunt eligibile, să poată fi finanțate”, a spus ministrul.

### Condițiile de eligibilitate, modificate

Pentru schema 1 au fost modificate condițiile de eligibilitate privind cifra de afaceri pentru 2019, care era de 5.000 de euro. Pentru companiile care au fost înființate în cursul anului 2019, cifra de afaceri va fi calculată ca produs între numărul de luni în care firma a funcționat și suma de 415 euro, media lunară a celor 5.000 de euro.



Pentru schema 1, Guvernul a adăugat pe listă întreprinderile individuale și întreprinderile familiale care și ele sunt întreprinderi mici și mijlocii. Ministrul Economiei, Virgil Popescu,

a anunțat că peste 29.000 de aplicanți s-au înscris pentru accesarea fondurilor nerambursabile din cadrul primei măsuri din schema de granturi.